

## 市场押注“奥巴马计划”

# 全球股市新年开门红

2009年第一个交易日,全球股市纷纷以“开门红”迎接新年。上周五,美股强劲攀升2.9%,道指自2008年11月5日以来首次收于9000点上方,标准普尔500指数以及纳斯达克指数涨幅均超过3%;欧洲三大股指全线飘红;亚太股市则绝大多数上扬。

华尔街分析人士称,新年“开门红”现象与本月20日奥巴马正式入主白宫关系密切。根据奥巴马之前公布的经济激励计划,他将带来300万个就业机会以及7750亿美元的投资。投资者普遍认为,奥巴马上任后会尽快敦促国会通过一系列经济激励计划,而美国经济也将在“奥巴马新政”的作用下,在半年内止跌反弹。

2008年是美股自大萧条以来跌幅最大的一年,在这一年中,道指共下跌34%,标准普尔500指数下跌38%,跌幅创自1937年以来新高;纳指全年下跌了40.5%,跌幅创35年

新高,甚至超出了科技股泡沫在2000年破裂时纳指的39%跌幅。

在矿业股、能源股和银行股的有力推动下,伦敦股市新年的第一个交易日大幅收高。上周五,金融时报100种股票平均价格指数最终报收4561.79%,比前一交易日增长127.62点,涨幅高达2.99%,为2009年的伦敦股市开了个好头。然而,分析人士认为,这并不能说明伦敦股市开始复苏,因为英国经济的基本面依旧非常脆弱,市场仍有太多的不稳定性因素,今年的头几个月对股市将是一个较严峻的时期。

当日,欧洲其他两大主要股指更是喜上眉梢。法国巴黎股市CAC40指数以3349.69点收盘,比前一交易日上涨131.72点,涨幅高达4.09%。德国法兰克福股市DAX指数报收4973.07点,比前一交易日上升162.87点,涨幅为3.39%。中国香港股市新年第一个

交易日领涨亚太股市,收盘涨4.6%,由于中国电信业投资者对第三代移动通信(3G)牌照的发放持乐观态度。恒生指数上涨655.33点,收于盘中高点15042.81点,涨幅4.6%。

## 国际油价大幅回升

受中东局势持续紧张以及欧佩克准备大规模减产等因素影响,市场担心该地区的原油供应可能受到影响,国际油价上周五继续攀升,纽约、伦敦两地原油期货价格涨至每桶46美元之上。

除上述两大影响因素外,美国股市强劲回升、俄罗斯与乌克兰无法就天然气供应达成协议以及美国准备增加原油储备等消息也成为促使油价回升的重要因素。

当天收盘时,纽约商品交易所2月份交货的轻质原油期货价格上涨1.74美元,收于每桶46.34美元,涨幅达4%。伦

新加坡股市海峡时报指数上涨74.11点,收于1799.72点,涨幅为4.29%。印度孟买股市敏感30指数上涨54.76点,收于9958.22点,涨幅为0.55%。 快报记者 朱贤佳

敦国际石油交易所2月份交货的北海布伦特原油期货价格上涨1.32美元,收于每桶46.91美元。

### ■相关阅读

#### 美国重新增加战略油储

美国能源部上周五发表声明说,由于国际油价处于低位,将在未来几个月内为战略石油储备补充近2000万桶原油。

美国战略石油储备建于1975年12月,主要是为了应对石油供应危机,目前储备水平约为7.02亿桶,其存储上限为7.27亿桶。

### 公司动态

## ST琼花大股东 股权全部被冻

ST琼花今日公告,因诉讼纠纷,公司控股股东江苏琼花集团有限公司所持公司全部7398.64万股,已经被法院陆续冻结,上述股份占公司总股本比例为44.33%。

ST琼花称,由于琼花集团与苏宁环球集团保证合同纠纷,以及琼花集团、江苏省国际信托投资有限公司与南京权信投资担保有限公司、苏宁环球集团信托纠纷,琼花集团持有公司全部7398.64万股股权陆续被南京市鼓楼区人民法院、南京市中级人民法院冻结,冻结日期为2008年12月10日,解冻日期为2010年12月9日。

去年12月26日,ST琼花披露了公司及控股子公司违规对琼花集团以及关联法人、关联自然人的违规担保,而由于琼花集团等方到期未偿还债务,债权人向法院申请诉讼保全,因上市公司提供连带责任保证,法院先后将其主要银行账户冻结,公司由此也被实施“ST”处理,而12月29日,ST琼花又遭到证监会立案调查。

快报记者 赵一薰

## \*ST远东变身房企

\*ST远东今日发布重大资产重组预案,将以2.03元/股的价格,向沈阳雅都投资有限公司发行约20690万股以购买其所持有的沈阳云峰投资有限公司100%股权。而交易完成后,公司实际控制人姜放及其关联人将合并持有上市公司58.58%股权,处于绝对控股地位。

预案披露,雅都公司注册资本为800万元,控股股东为姜放的妻子罗兰,持有公司95%股份,其主营业务是产业投资,目前的业务集中于此次上市公司要购买的云峰公司,该公司注册资本为1.7亿元,为雅都公司全资子公司。目前云峰公司未经审计的账面净资产约为2.52亿元,其100%的股权预估值约为4.2亿元,增值1.68亿元,预估增值率达66.7%。

此次交易完成后,姜放及其关联人将合并持有\*ST远东58.58%的股份,而重组前,姜放仅间接持有\*ST远东15.46%的股份。云峰公司将拥有的乐购超市经营租赁、时尚中心开发项目、沈阳空港国际新城居住用地整理项目注入\*ST远东。

快报记者 赵一薰

## 3G牌照最晚春节前发放

共发三张,中国移动将获TD-SCDMA,中国联通获WCDMA,中国电信获CDMA2000

长达数年的关于3G牌照发放问题的争论终于在2008年最后一天被确认。2008年12月31日召开的国务院常务会议,讨论并原则通过了3G牌照的发放和对中国3G标准TD-SCDMA扶持问题,3G牌照将在2009年1月择机发放。

**时间:最晚不超过春节**

按照工业和信息化部提交的讨论报告材料,政府一共将发放三张3G牌照,即对中国移动发放TD-SCDMA,对中国电信发放CDMA2000牌照。知情人士向记者透露,发放日期最晚不会超过春节。

**效果:拉动约1.5万亿社会投资**

3G全称为第三代移动通信,可以达到名副其实的移动宽带效果,能够处理图像、音乐、视频流等多种媒体形式,提供包括网页浏览、电话会议、电子商务等多种信息服务。

根据大唐电信估算,未

来5年,3G直接投资约1.5万亿元,对GDP的贡献约10万亿元,其对国民经济发展的作用不言而喻。不过,也有业内专家指出,为了应对金融危机,3G被赋予拉动内需的重任,但3G启动不会像交通等基础设施建设直接拉动内需,最直接的受益者还是通信产业链上的顶层企业,要转移到下游企业还需要推后很长一段时间。

**细节:牌照程序待定**

3G牌照发放工作虽然将启动,但发放细节目前还未披露。北京邮电大学教授曾剑秋表示,3G牌照发放不仅是授权运营商进行3G网络建设,更需考虑到三种制式的标准在中国如何发展,考虑到自主知识产权的TD-SCDMA的发展,考虑到三家电信运营商的均衡竞争,以及避免2G时期曾出现的重复建设,减少投资浪费。

曾剑秋认为,由于三家运营商将获得三种技术标准的牌照,工信部将首先发出中国具有自主知识产权的TD-SCDMA标准牌照,还是三种3G牌照一起发出,仍是关注点。

**竞争:三大巨头暗战升级**

记者了解到,就在3G牌照发放前夕,中国移动、中国联通、中国电信三大巨头已经摩拳擦掌,准备抢占市场先机。中国移动在积极谋划家庭和企业用户市场,一种使用TD-SCDMA技术的无线可视电话将于近期推出。中国联通今年1月将推出固定和移动的融合产品,目前已在进行后台调试。中国电信189号段在全国高调放号,推出首个移动品牌“CDMA天翼”以及各业务捆绑新套餐。

不过,对于未来3G时代的竞争态势,专家的解读更为理性。工信部电信经济专家委员会秘书长杨培芳认为,中国移动及中国电信的3G准备工作比较充分,中国联通因为重组牵扯了精力,行动要落后一些。牌照的发放短期内很难改变运营商的竞争格局。

对于3G应用何时能够爆发式增长,接受记者采访的专家也都表示了谨慎,认为3G在中国大规模增长至少需要两年时间。

快报记者 张辑

## 汽车业“救市方案” 小排量汽车 有望一季度出台 或减免购置税

昨日,快报记者独家获悉,发改委已经将汽车产业振兴规划递交给国务院,其中包含多项旨在扶持国内汽车业的利好措施,如按照排量减免购置税,鼓励新能源汽车,扶持汽车金融和汽车信贷,鼓励汽车企业兼并重组,政府采购汽车时必须有一定比例的自主品牌汽车等。该方案旨在保证中国汽车市场维持10%左右的增长,预计今年一季度该振兴规划将正式出台。

据悉,汽车产业振兴规划是发改委自行调研且集合了多个部门上报的材料后,重新制定的方案。

据知情人士透露,该规划目前已经上报国务院,但由于各项措施涉及不少部门,如工信部、国资委、商务部、人民银行、外管局等,因此,规划何时出台,需待国务院进行协调并批准后方可。

快报记者 吴琼

### 打电话买车险,商业险省更多

现在,私家车主拨打4008-000-000投保平安电话车险,服务品质与其它渠道一样,保障相同保费却能省更多,春节前投保客户可获得新春精美贺年封还有机会体验超值服务!另外两年未出险交强险最高还可下浮20%。除价格优惠外,提供三分钟快速报价、免费送单上门、POS刷卡缴费服务,让车主省钱、省时、更省心。

### 假期新闻回顾

## 保险业进入分类监管时代

中国保监会日前制定了新的对保险公司、保险专业中介机构分类监管的制度,该项制度已从2009年1月1日起正式实施。

分类监管是以风险控制为着眼点的一项综合监管措施。根据该项措施规定,保监会将在每年初以上一年度审计后的数据为基准,对所有保险公司进行一次全面评价分类,决定对各公司采取的监管措施。在

此基础上,再根据每季度的数据评估一次,对年度评价结果和监管措施进行相应调整。2009年上半年,保监会将根据保险公司2008年末的数据进行首次分类评价。

该负责人也表示,保险业分类监管是统筹偿付能力监管、公司治理监管、市场行为监管、资金运用监管等专项监管的工作方式,因此分类监管不能替代专项监管。快报记者 但有为 卢晓平

## 私人机动车增速下降

来自公安部交通管理局网站的数据显示,截至2008年底,全国机动车保有量为169887744辆,同比增长6.33%,增幅下降3.69个百分点。其中,汽车和摩托车同比分别增长13.52%、2.80%。

在细分市场上,载客汽车保有量增长较快。全国载客汽车保有量为38502646辆,同比增长20.97%;载货汽车则增长缓慢,全国载货汽车保有量为11254105辆,同比增长7.54%;营运机动车增长平稳,

全国营运机动车保有量为16273085辆,同比增长10.58%;私人机动车增速减缓,全国私人机动车保有量为129348249辆,占机动车总量的76.14%,同比增长6.40%,增幅下降45.2个百分点。

进口汽车保持较快增长,全国进口机动车保有量为2771618辆,其中,进口汽车2257491辆,同比增长13.06%;进口摩托车511740辆,同比减少310059辆。 快报记者 吴琼

## 两部门调整加工贸易限制类和禁止类目录

商务部会同海关总署于2008年12月31日联合发布公告,调整加工贸易限制类和禁止类目录,涉及加工贸易出口总额共约315亿美元。

本次从限制类目录中剔除1730个十位商品编码,具体涉及纺织品、塑料制品、木制品、五金制品等,占加工贸易限制类产品总数的77%,涉及加工

贸易出口额约300亿美元;从禁止类目录中剔除27个十位商品编码,主要涉及铜、镍、铝材等产品,涉及加工贸易出口额约15亿美元,占禁止类总金额的30%。

商务部称,本次调整目的为按照国务院常务会议精神,积极应对金融危机影响,保持外贸稳定增长。快报记者 吴婷

## 82类矿产品调高进口税率 1日起由13%提高到17%

中国财政部和国家税务总局12月31日联合公告,经国务院批准,自2009年1月1日起,包括铝矿砂及其精矿在内的82类矿产品的进口环节增值税税率,由13%提高到17%。公告称,2009年实行增值

税转型改革,并调整矿产品增值税税率,矿产品进口环节增值税税率进行相应调整。此次税率调整涉及铜矿砂及其精矿、镍矿砂及其精矿、铝矿砂及其精矿等82类矿产品。

据新华社

## 南京180家企业获贷22.6亿

为了帮助中小企业渡过难关,元旦刚过,南京市就举行百企信贷项目签约仪式,昨天南京148家企业与24家金融机构签订了合作协议,一共将拿到21.1亿元的贷款;此外还有32个企业与银行、担保机构签订协议,共贷款1.5亿元。

南京市发改委主任黄澜介绍,全市经过梳理,近期共有中小企业信贷融资合作项目435个,需要资金总量32.6亿元。这些企业正积极地与银行、担保机构对接,昨天会上就有180个企业实现了签约,拿到

资金后就可以加大马力发展了。人民银行南京分行有关负责人也表态说,支持中小企业发展是金融业责无旁贷的使命,人行将建立评估制度,对各个金融机构落实中小企业信贷政策情况进行监测和评估,并将评估结果与对金融机构的考核奖励结合,鼓励金融机构对中小企业放贷。不过也建议市政府参照其他城市做法,探索建立中小企业贷款风险补偿基金,对金融机构发放的符合政策的信贷损失予以风险补偿。

快报记者 陈英

## 网络创造大量就业岗位

日前,IDC发布报告预测:截至2008年底,淘宝网创造直接就业机会达43.7万,并将带动间接就业岗位124.5万,共为社会创造168万个就业机会。可见,网络的发展正为就业提供广阔的空间。

IDC通过对淘宝网上不同规模店铺的营业收入和从业人员的抽样调查,发现每一人在淘宝开店实现就业,就将带动2.85个相关产业的就业机会。以物流行业为例,在124.5万

个间接就业中,有10.8万个产生自物流行业,主要岗位是快递员、运营管理人员和司机。

IDC估计2008年淘宝网将给中国物流业带来30.66亿元的年收入,占中国宅配市场的30%的市场比例;4年后,淘宝网为物流行业提供的就业岗位将从现在的10.8万个上升到41万,同时为整个社会创造超过100万的直接就业岗位。

通讯员 乔蓓蕾 快报记者 张波

## 江苏首家韩资银行开业

2008年的最后一天,新韩银行无锡分行在无锡新区正式开业,成为落户江苏的首家韩资银行。

韩国新韩银行在全球共设立分行1000多家,在我国大陆地区的北京、上海、天津、青岛也设有分行。 据新华社